

## **Для сессии «Национальный диалог»: Доклад Российской Федерации «Имена героев на карте России»**

Правовые основы деятельности в области присвоения или переименования географических объектов регулируются Федеральным законом от 18.12.1997 № 152-ФЗ «О наименованиях географических объектов».

Согласно статье 7 данного закона имена выдающихся государственных и общественных деятелей, представителей науки и культуры и других имеющих заслуги перед государством лиц посмертно могут присваиваться географическим объектам, которые не имеют наименований.

Понятие «герой» может варьироваться в зависимости от ситуации и культурных особенностей. Герои – это люди которые не только проявили особую храбрость и самоотверженность в сложных и опасных ситуациях, но и те, чьи поступки вдохновляют и приносят пользу обществу.

С 2009 года, с момента создания Росреестра нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации более ста географических объектов названы в честь общественных деятелей, представителей науки и культуры и других лиц, имеющих заслуги перед государством.

Предложения по наименованиям поступали от граждан, общественных организаций и органов власти, прошли экспертизу в Росреестре, и в результате имена героев нанесены на карту нашей страны.

### **Наименования географических объектов в честь имен лиц, имеющих заслуги перед государством**

В любые времена остаются те, кто готов пожертвовать самым дорогим во имя близких, во имя Родины. Эти люди не искали славы и почестей, а просто до конца исполняли свой долг.

Правительство Российской Федерации высоко оценило подвиги, увековечив имена героев в наименованиях географических объектов.

### **гора Замараева и гора Кормилина в Республике Северная Осетия - Алания**

1 сентября 2004 года, в городе Беслан Республики Северная Осетия – Алания во время праздничных мероприятий, террористами была захвачена школа № 1. Понимая опасность ситуации и являясь руководителями поисково-спасательных подразделений, Дмитрий Кормилин и Валерий Замараев добровольно возглавили эвакуационную группу спасателей. Они погибли при исполнении служебного долга, спасая детей во время террористического акта.

### **скала Кнорозова в Сахалинской области**

Юрий Валентинович Кнорозов – советский историк и этнограф, специалист по эпиграфике и этнографии, основатель советской школы майянистики, доктор исторических наук. Кнорозову удалось невозможное: не выезжая из СССР, он расшифровал иероглифические кодексы индейцев майя - сложенные гармошкой рукописи без переплета, в которых были календарь и математические расчеты, ставшие научной сенсацией.

За свои научные открытия Ю.В. Кнорозов был удостоен звания лауреата Государственной премии СССР, награжден орденом Ацтекского орла (Мексика) и Большой золотой медалью (Гватемала). В 2012 году в городе Канкуте (Мексика) Ю.В. Кнорозову установлен памятник.

#### **горы Будищева в Приморском крае**

Алексей Федорович Будищев – подполковник корпуса лесничих, выдающийся исследователь Уссурийской тайги, территорий Приморского и Хабаровского краев. За свои значимые изыскания награжден малой золотой медалью Императорского Русского географического общества.

Во главе небольшой партии в 1860 – 1867 годах он исследовал Приамурский и Приморский регионы. Результаты исследований легли в основу его монографии «Описание лесов части Приморской области», им также составлена «Карта Приамурского и Приморского краев и побережья Японского моря в масштабе 5 верст в дюйме», имевшая большое государственное значение.

#### **залив Бекмана**

Альфред Андреевич Бекман – советский военный моряк, изобретатель, внесший значительный вклад в исследование и изучение Онежского озера, автор ряда учебных пособий по судовождению, штурманским и навигационным приборам, изобретатель принципиально нового прибора в судовождении «для счисления пути судна на фарватере». В годы Великой Отечественной войны А.А. Бекман занимался корректировкой карт для арктического плавания.

#### **остров Громыко**

Андрей Андреевич Громыко – советский дипломат и государственный деятель, министр иностранных дел СССР (1957 – 1985), председатель Президиума Верховного Совета СССР (1985 – 1988). А.А. Громыко – Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственной премий. Громыко принимал участие в подготовке и проведении Ялтинской (февраль 1945 года) и Потсдамской (июль 1945 года) конференций, возглавлял делегацию страны на переговорах по образованию ООН и от имени советской стороны подписал устав ООН на конференции в г. Сан-Франциско (США) в 1945 году.